
             

 
Agerbæk d. 5. marts 2023 

 

Referat fra bestyrelsesmøde 

Torsdag d. 28. februar 2023 kl. 19:00 

Afholdes på 

Frivillighuset Storegade 25 B, 6800 Varde. 

 
Kære bestyrelsesmedlemmer, så er tiden kommet til at afholde et bestyrelsesmøde. 

Afbud: Else Marie Fog, Mona Klitgaard. 

 

Dagsorden. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsorden godkendt uden bemærkninger. 

 

2. Godkendelse af referat af d. 19. maj 2022 (underskrives) 

Referat fra d. 19. maj 2022 underskrevet uden bemærkninger. 

 

3. Ny fra handicaprådet v/formanden. 

Poul R. syntes det kører godt i handicaprådet. Det nye handicapråd har nu været godt i gang, i lidt 

over et år. Der er 3 nye politikker og to nye fra forvaltningen, men Poul R. syntes alle er ved at finde 

deres ben at stå på. 

Handicaprådet har været på besigtigelsestur i februar 2023 Hvor turen startede på Lunden i Varde. 

Derefter forsatte vi til Rosenvænget i Ølgod – hvor fik en rundvisning i alle grupperne, samt en lidt 

dybere forklaring af den nye tilbygning. Den er bygget efter alle de nye regler, med bla. Lift i loftet, 

da beboerne bliver ældre, og kan være lidt mere plejekrævende. 

Sidste sted på turen var STU-Gårde. Også her fik vi en meget go’ gennemgang af hvad skolen kan, 

og hvad muligheder der er på stedet. Her sluttede vi med frokost, og da den var indtaget – gik turen 

retur til Rådhuset i Varde. 

Formanden skal nu undersøge sammen med sekretæren om der er steder vi i handicaprådet 

mangler at besigtige. Så kan det komme på tale at lave en opsamlingstur til efteråret 2023 

Poul R. kunne desuden meddele, at Mona Klitgaard er trådt ud af bestyrelsen i LEV-Varde. I den 

skrivende stund har Mona Klitgaard meddelt, at hun forsætter i DH-Varde, og derved også i 

handicaprådet.  

 

4. Nyt fra brugerpanelet v/formanden. 

Planlægningen er ved at være på plads. Det afholdes jo som sagt d. 31. maj 2023 kl. 17:00 og stedet 

bliver BCV-Varde. Der har været afholdt et møde med to forældrepar, som har været med til at 

finde de emmer der skulle på programmet. 

Første emme bliver ”Mere Mangfoldighed” – og efter pausen er der et oplæg fra ”det unikke barn” 

omkring overgangen til ungdomslivet https://detunikkebarn.dk/foredrag/  

 

 

https://detunikkebarn.dk/foredrag/


5. Nyt fra LEV-Varde v/formanden. 

På det sidste bestyrelsesmøde meddelte Mona Klitgaard, at hun ikke ønskede at sidde i bestyrelsen 

for LEV-Varde. 

Mandag d. 27. februar 2023 afholdt LEV-Varde generalforsamling. Der valgte Poul R. at trække sig 

som formand, samt også fra bestyrelsen. Ny formand blev Lykke Lund – der kom også to nye ind i 

bestyrelsen i LEV-Varde ved generalforsamlingen. 

 

6. Hvordan ser vores økonomi ud, v/kasserne. 

Irene Fisker gennemgik regnskabet – vi har en sund økonomi. Regnskabet blev udleveret til 

bestyrelsesmedlemmer, der var til stede. 

 

7. Årsmøde. 

Er fastsat til tirsdag d. 28. marts 2023 kl. 19:00 og stedet bliver Frivillighuset, Storegade 25 B, 6800 

Varde. Bestyrelsen mødes kl. 18:30 – hvis der er ting der skal drøftes forinden årsmødet. 

 

8. Er der nogle arrangementer vi skal være opmærksom på. 

Pt. ser det ikke ud til der er noget der kræver vores opmærksomhed. Men vi drøfter det lige efter 

årsmødet. 

 

9. Nyt fra de forskellige foreninger, bordet rundt.  

Irena Fisker 

Scleroseforeningen Varde lokalafd. har 190 medlemmer heraf 70 med MS 
Aktiviteter: 
1. mandag hver måned cafegruppe, spiser og hygger sammen, 8-15 pers. hver gang. 
Afholder arrangementer for medlemmer hver måned: 
Udflugt til Flugt, Oksbøl,  
Udflugt til Esbjerg Fiskerimuseum 
Julefrokost  
Nytårskur 
Bowling m/spisning 
Foredrag 'hjælp efter serviceloven' 
Foredrag 'Cykelnerven' (= cykelløb i Frankrig for at indsamle penge til forskning I  
sklerose. Sidst blev indsamlet 4.5 millioner 
Varde sommerspil 
INFO fra hovedkontoret, Valby 
SSA-forhandlinger - regeringen vil prioritere begge sklerosehospitaler (Ry + Haslev). 
Forslag knap 1. milliard kroner til specialiserede rehabiliteringstilbud til sklerose patienter 
for at undgå lange ventelister (1-2 år) 
 

Margit Helen Christensen. (Parkinsonforeningen) 
 
Der var ca. 25-30 medlemmer til julefrokost sidst i november 2022 
En lille gruppe af medlemmer prøver at holde liv i lokale arrangementer. Der er planlagt 3 aftener i foråret, hvor man 
kan komme til en kop kaffe og kage, og få sig en snak. 
Bustur til Digegrevens gård og Rømø er planlagt til 2. juni 2023. Ser ud til at der er rimelig tilslutning på nuværende 
tidspunkt. 
Der er generalforsamling i vores kreds d. 21. marts 2023 
 
 Susanne Kristensen. 
 
Vi skal have generalforsamling mandag d 6 marts.  Kredsen har haft et kursus i Vejen om grundlæggende 
autismeforståelsen med Pia Fenger. Ikke den helt store aktivitet i kredsen lige pt. Kredsen er obs på at regionen vil 



nedlægge akutte sengepladser i børnepsykiatrien Esbjerg og påtænker at lave et høringssvar sammen med de andre 
berørte kredse.  
Landsforeningen Autisme har skiftet navn til Autismeforeningen. Autismeforeningen fik ny formand i oktober, den 
nye formand hedder Brian Andersen.  
Afholdt juleferie i Vigsø for medlemmer (ca. 20 familier deltog).  SIKON-konferencen her til april er næsten udsolgt. 
Autismeforeningen har stor fokus på mistrivsel på skoleområdet.  
 
 

10. Ny dato for næste bestyrelsesmøde. (husk kalender) 

Vi fastsætter ny dato efter vores årsmøde. 

 

11. Evt. 

Løst snak hen over kaffen. 

Mødet sluttede ca. kl. 21:30 

Referat. 

Poul Rosendahl. 

 

 

 

 


